2TOLXELOL PEVOTOUNYOVIKNC KOl
povteAonoinon aptnplaknc KukAodopiac



2TeEVwon aywyou — E¢lowaon Bernoulli

EoTw aywyoc EVIOC TOU OTIOLOU PEEL ACVUUMLEOTO PEVUCTO (MY aipa), Omwc
oto oxnua. Av Bewpriocoupe otoxelwdn oyko agpa 6V ota 2 cnueia Tou
OXNHATOC, KABWC Kat OTL 0 Aywyog eivat opl{OVTLOC, TOTE:

1 1
E=E +E, =§5mv12+Pl5V:§5mv22+Pz§V:>

%pé‘va +PI5V:%,05VV§ + POV =

1 1
5,0"12 +h :EP"; +F,

Katd ouvénela, peiwon tng Stapetpov—> avénon tng taxvutntog =
LElwon TNG mieonc.

P1 P2
—_—
Vi V2



2 TNV MEPLTTWON oupmeotol pevotou (ry agpa), p=p(P), omote o
TIPONYOUMEVOC TUTIOC TPOTIOTIOLELTOL

2 p

L J- dp
25 r(p)
Mtia xpAoLun amAomnoinon Tou maparmavw TUTIOU MPOKUTITEL BEWPWVOLC
adlafatikni petafoAn niieong/oykou:

= 07100. KaTd UKOog TOL aywyoU

2

" 7 P _ 5100, xotd UNKOG TOL Oy®YOL

2 y—-1p
omnovu y=Cp/Cv ouvteAeOTHC BEpLOXWPNTIKOTNTOC= BEppOXWPNTLKOTNTA
uTto otaB. MNieon / BeppoxwpnTIKOTNTA LTIO OTAO. OYKO.




2 € TIEPLITTWON TIOU O QLEPAYWYOC £lval EAAOTLKOC, TOTE N EAATWON TNG
niieong Aoyw tou Bernoulli mpokaAel emumA€oV oTEVWON TOU Aywyou Tou
enItelvel To patvopevo Bernoulli.

OewpwWVTAC OTL UTIAPXEL LN UNOEVLIKNA EWTEPLKNA TIleon oToV aAywyo (armo
TO UALKO TOU TOLYWMOTOC KoL TOUC TTIOPOKELLEVOUC LOTOUG), TEALKA O
aywyoc Ba amokAeglotel, pndevilovtag tnv pon.

H dtadopad mieong Touv peuotol Ba eEMAVEKKLVACEL TNV POK KOL O AyWYOC
Ba emaveABeL oTnv apxLki SLALETPO TOU.



1€wdec pevoTtoU

H eélowon Bernoulli Bewpel pony tbavikol vypou (xwplic tpLBEC).
KaBe vypo napouoialel LEwdeg (viscosity), mou opiletal we €NC:
Moving plate

A
— > F=n—v
e Y

-
>

Fixed plate
of area A

Eotw mokKTwUEVN Kal KlvoUUevVn opllovtia emidavela A pe toxvtnta v. H
duvapun teLPnc opileta:

F ., dv N F(dv B _ ovvoun mopapdpewong  shearstress
dy A\ dy KAMoM TopapdpP®oNC shear rate
%/_J

vertical
velocity
gradient

1
units -1 Pa.s= 1 Poiseuille = Nm™ (m sec”! m_l) = Nm ™ sec

1Poise = dynes.sec/ cm”> = 0.1Pa.s



* 1Ewdeg alpatod.

— To aipa amoteAeital amo To MAACHO KoL Tt KUTTAPO, N CUVIPUTTLKA
nAsloPnodia Twv omoilwv eivat ta epuBpa atpoodaipta. To LEwWdeC TOU
nAdopatoc eival too pe 0.015 Poise, evw To OUVOALKO LEWOEC TOU
QLHOTOC HE KaVOVLKO atpatokpitn 40 —45% eival 0.032 Poise. To
LEwOEC TOU aipatoc emnpealetal amno:

— Tnv Bepuokpaoia

— Tov aipatokpitn

— Tnv eAa0TIKOTNTA TWV EPUOPOKUTTAPWYV
— Tnv taxvtnta pong

— Tnv aktiva tou ayyeiou



* Méetpnon tou Lwbdouc:
— MNeplotpedopevo kKUALVOPO

— ME&ow tN¢ oplakng TtaxuTNTAC MTWOoNG Hiag odaipoac yvwotwv
LdlotNTwv , Slapecou tou pevotou (Nopog tou Stokes).



Napadeiypata LEwdouc

Nepo 0

20
CSF 20
Ketchup 20
Agpagc 20

Alpa 37

1.78x103
1x103

50
1.8x107
4x103



Yypa, NEUTWVLKO KOl LN

e Ta uypd yLo ta omola LoYUeL 0 opLopoC Tou LEwdouc (bnA. Yypo LKA OXEoN
shear stress — shear rate), ovopalovtat NeutwvLKA.

e [0 T YN VEUTWVLKA LYpAL:

V4
F dv y
— =n| — | ==shearstress =n (shera rate)
A dy
Ideal t=0 Shear
. a—
Shear Rate
Newtonian T=1 g—; gﬂgg;
Shear Rate
n<1.0
n
Non-Newtonian T=7 (g—;) gﬂgﬁ; n>1.0
Shear Rate




Eldn ponc og aywyo

Laminar flow Turbulent flow

¢ OV

-.;

2TpWTN pon TupBwbng pon

H avtiotaon twv agpaywywv oPpethetal otnv TELPN Twv popiwv Tou
PEVOTOU LLE TA TOLYWHOTA
Awakpivoupe 2 €ibn pong:
— otpwtn pon (laminar flow) pe dtaviopata taxvTnTog mapdAAnAa otov
aéova tou ayyeiou (Turbulent flow)
— TupBwbdnc pon ue tuxaia Staviopata ToXUTNTOC TTOU TIPOKAAOUV
dlvec oto ayyeio (Turbulent flow)
To eiboc tn¢ ponc kaBopiletal amo tov aplBuo Reynolds Re:



Re — 2prv _ 2p0
n Tnr

— Vv: TaxuTNTa pEVOTOU M/sec

— Q: pon (oykoc /sec)

— n: LEwoEC

— r: aktiva aywyou

— p: nukvotnto= 1.2x10-3 gr.cm?3.

Mo tnv tpaxeia, r=1cm, pon=1L/sec, 2> Re=3000 = por oxedov tupPwdng
2tnv StakAadwaon 6N taénc: Bewpou e OtL og KABe SlakAAdwaon n aktiva
Sapettat Sta 2 =2 r=1mm, pon=22° L/sec. O apBuoc Re=600 2 oTpwTn
pon.



2TPWTN pOoN o€ AKauto aywyo: Pon Poiseuille ko
UTTOAOYLOMOG TNC QVTLOTOONG

Eotw aywyoc akTivag r, CTOELWOOUC TIAXOUG Kal AKOUG /, EVTOC Tou
OTIOLOU PEEL ACUUTILEOTO PEVOTO UE LEwdeC n. MetafL 2 onueiwv Tou
urtapxel dradpopa nieong Ap =P,-P,. H uvapn mou Kwel To peuoTo eival
lon pe nr?Ap. E€lowvovtoag avth pe tn duvaun avtiotoonc:

dv

Avvapn avtiotaong (omo opopd Eodove): F, = (27rl) n—
— d]"

TAPOTAELPT
emupaveln ayysiov

F. =Aprr’ = d—pl7zr2 =dv= LApm’r =
dl 2nl

2
v(r)= Apr +k= ap

] 1 Z(r — 7 ) AKTIVIKO TTPOQPIA TaYVTNTOG
n n



MpokuTteL OTL To POoPiA TNG TAXLTNTAC Elval TTApaBOALKO UE LEYLOTO YL
r=0 KoL EXEL LNOEVLKN TLUA yLaL r=r,,.

— V(r)




* Hpon Q dlopécou aywyou UE oTpwTA pon urtoAoyiletal e oAokAnpwaon
o€ OAN TNV €MLdAVELA TOU aywyoU Kol AVILKOTAOTOoN ToU TtopaoALlkou
nPodiA TNG TaxvTNTOC, OTOTE KAl MPoKUTTeL N e€lowaon Poiseuille:

Apr
2arvdr = | 2xr——\r" —r1, |dr =—= 0 A
0= -[ j 4nl ( ) 8nl P
Y ToAOYIoHOC TG HECTC TOYDTNTOC Y
2

Q=rrv= VziAp
8nl

YmoAoyiGUOG TG OVTIGTOONC TOV ay®YOU R :
Ap  8nl

R = =—
Q




YTOAOYLOMOC WULKNC OVTLOTOONC APTNPLOKOU
devtpou

* Eotw aptnplako devdpo pe N dtakhadwoelg . 2e kaBe SltakAadwaon LoXVEL
YLOL TO LAKOC KOLL TNV aKTLva:

1
ro,=—r7r,L =L /2
n+l \/5 1

["o ) n dokAddwon Bempodpie UK

R = Z”: ra, 2™ _ 7a, 2273,1 _ 7a, 1—2_3(";1) 1
“8nL 2" 8nl, 8nl, | 1-2°

i=1




Duokn Twv pevoTwyV: o vopoc tou Young - Laplace

e 16aviko agplo: P=nRT, OMOU R=N k, =6.023x10%mole™ x1.381x10 > JK " =8.31Jmole ' K™
ornou n=N/V=ap popiwv / oyko, T: Bepuokpaocia os Babpuouc K.

* Eotw pevuoto nieonc P ou MEPLEXETAL O€ AYWYO UE AETTTO TOLXWLOL TTOU
Bploketal og mepLBaiov pe niieon P,,,. O vopog tou Laplace cuvdeeL tnv
emdaveLaKn TaoN Tou aywyou pe tnv dtadopa riieong P, — P.

* Hemudavelakn taon opiletal we dSuvaun / (LAKoOg SLatoung ou
oxnuotilel pkpn ywvia 0).

Length=R 0




Nopoc Laplace yia kuAwvdpLko aywyo

LINKOG O10TOLNG OTO OTOI0 EPAPLOLETON 1] ETUPOVELXKT TAON: R27r2£ = R0
T

T: emeoaveloxt) tdomn (SOvoLy WKo=EPYO/EmPAVELDL)

ZZ;L:F:>2TLsin§:TOL:AP:%,

Omov:
LOR = eufadd oTotyeumooue Ampiooc oty EMPAVELD. TOL OYYELOL TOPOAANAL GTOV AEOVOL TOV
AP S10popd. Tigonc péoo - Eo = F/LOR



Nopoc Laplace yia odaipa

[ odaipa, o tuToc Laplace tpomomnoteital

I'evikn popoen g EE. Young-Laplace: P, — P, =TVn=TH,
1 1

omov T emeavelakn taomn, H: péon kaumrviotnto, 8m(p=E +RT
1 2

, , 1o(r’) 2
Koumrvrotnto ceaipog: Vm=Vir =—

r %) R
2T
out L - R



Epappoyn tou Laplace: ylati omave oL 0Tayoveg o€
ULLKPOTEPEC




2TpwTN pon Kot e€iowon Poiseuille

4
, . . A
 H eflowon Poiseuille o="2F
8nl
Q: pon

7 OKTiVa oryyon
Ap : mtoon mieong Katd unkog I tov aywyon

1 1EMOEC
e  Oplopdc LEwdouc: %

F: 6vvoun mov avlictatol oty Kivion tov pevctol

A =2nrl: empaveia

d%’r : KALo™ TayhTNTog AKTIVIKA TOL Oy®yoy



Aywyoc pe kapmuAotnta (otpodn)

Eotw KUALVOPLKOC aywyoc Slatopng A pe aktiva
KaptuAotntag RO otov omoio pEEL peVOTO LE
TIUKVOTNTA P HUE HEOH TAXUTNTA U.

H 60vaun F mou amatteital yia va aAAAEEL m
kateLOuvon n por umoAoyiletal: / L \

J, = AL pu, , \ | £
—> AJ = ALpusinf A i 7
J2 = AL,OL{2 \\\ : f»"J:R
R,0 2 N4
AZ’:£: 0 ,F:—M :ALIO”_ \\v%"i' "”f
u u At RO \\ ! ,»‘f

=——
o

H dUvapn F Bewpolpe OTL aokeital otnv pLon
E0WTEPLKI eMLPAVELA TOU aywyoU—> n Tleon mou
amoLteital: u’

P=pr—

RO

[la To aoptko t6€o, p=1gr/cm?3, r=1.25cm, R0O=2cm,
u=100cm/sec 2 P=4.7mmHg, To omolo amoteAsl pia
ETWMTAEOV TITWON TILEONC OTNV 0LOPTH.



Emtaywyn aywyou

Eotw KUALVOPLKOC aywyOC akTivac a AKouG /, evToc Tou omoiou BplokeTal
akivnto daviko vypo (LEwdec=0—> kAlon tTng ToxUTNTOC aKTIKA dv/dr =0).
Av t=0 aoknBei diadopa mieong AP petaét dVo onueiwv, To LYPO Ba
apxloeL va Kveltal pe tnv taxvutnta mou kabopilel n pon Poissuille.

H tayutnta avtn 6ev Ba anoktnBet otyplaia, aAAd otadlakd, Omwc otav
aokeital Suvapn F og pala m n omola EMLTOXUVETOL LE V.

To patvopevo auto odeiletal otnv adpavela tou uypou (Aoyw tnNG palog
ToU) Kot ovopaletol emaywyn L (Inductance) Aoyw tnc¢ opoldtTNTOC TTOU
TIOPOUOLALEL PE TNV EVTOON TOU PEVUOTOC 0€ KUKAwMA RL.

Opiopoc emaywync: Ap = L%
5
du 1 dq ol
Apra® = plra® — = plra’ — = L=

g 2
Avvaun Uil —— q=urd
EMLTAYLVON



[Mpooopolwaon TN¢ Kivnong peVoToU O aywyo
ue avtiotaon R kot emaywyn L

e JKOTIOC TNC IMpooopoiwonc kivnong eivat va kataAnéou e o€ pila
g&lowon movu cUVOEEL TNV Ttleon oTa AKPOL TOU aywyou LLE TNV poN.

e Ao to vopo tou Kirchoff yla kAewtoto Bpoyxo npokumtel n AE:

dqd(tf) #Ra(1) = p(1) = () + 5 a(0) = (1)

* Avon tn¢ eélowonc yla ontotadnmnote ouvaptnon p(t).

L




Eotw p(t)=0. Eival mpodavec OtL av UTtNPXE apXLKA pon, EAATTWVETAL
EKBETLKA pE TOV XPOVO
1 -

p(1)=0=4(1)=¢(0) "

MNepintwon 2:

HOVILT] uetafartikn
Karaoraon Karaoraon



MNepimtwon 3: n ntiieon ivat nutoveldbou g popdng

R
. 1 -4 el R
p(t)zpO sm(a)t):>q(t):—e L1 pe 5 —Smwt —wcoswt |+c¢ |==
L ( Rj S\ L
~ | +w
L
(t)—cle_lzt P (Rsinwt —wLcos wt)
1 L R+l
,ugmgbfamcn' povyn K\(;’E(SKSTOLGH
Kartoortaon
LZ
Ymohoyiopdg otabepdg ¢ Paoet Apy. covbnkdv: ¢(0)=0=c = Rzp isz -
®
L = R . L
q(t)= 2p0a)2 ;e Ly Po sin et — @ coswt |=
R+lo”  R+I0 | R+ 0 VR + P
HETAPATIKT N e

/ cosd sin @
Kataotoon

_ poa)L _§Z Py . .y,
Q(t) R+ 20> e” + \/R2 o Sm(a)t )




ATIO TNV TEAELTOLA OXEON TTOLPATNPOUUE OTL:
— H pwyadikn noootnta Z=R+jw KaAeitol epnednon Tou aywyou
— H poviun kataotaon (6nA. to kUpa tng pong Q(t)) etval nuitovoeldeg
LE Ol ouyxvoTNnTa e To KU TNE Ttieonc P(t), LETPO OLALPEUEVO LE TO
LETPO TNG EUMESNONC Kal kaBuoTtEpnon paonc ion pe tn daon tng
eunednong
To ninAiko R/L €xeL Staotaoelg sect kat pnopet vo. OewpnBel xpovikr)
oTtaBepd TOU CUOTHLATOC.

Otav L20 (6nA povo wukn avtiotaon), 6ev unapxel kabBuotEpnon ¢aonc

Otav L peyoAwvel og oxeon e to R (wuLki avtiotaon), avéavel n
Stadopd pAonC Kol LELWVETOL TO TTAATOC TNS PONC



* [apadelypo UTTOAOYLOUOU TNE PONC Yot avéavopevo L, pe P(t)
NULTOVOELOEC

flow g (nondimensionalized)

0 0.5 1 15 2 2.5 3
time t (s)



Aywyoc e ehaotikotnta — H gvvola tng
XWPNTLKOTNTOC

Ta TPoNYoOUEVO ATIOTEAECUOTA TTPOUTIOBETOUV AKAUTTTO aywyo. Av O
OyWYyOC elvall EAAOTLKOC, TOTE UENON TNG TILECNC OTO ECWTEPLKO TOU
TIPOKAAEL aAUENON TOU OYKOU TOU. OEWPWVTAC TO YPOUULKO LOVTEAO
Tileonc-oyKou, LoXUEL
— V(P)=V,+C.P, omtou V,+ 0 0ykog umo pundevikn mieon ko C n
XWPNTIKOTNTA TOU aywyou
MOVTEAO AyWYOU PE XWPNTLKOTNTA: AKALTTTOC OlyWwYOC O OTtolo¢ cuvOEEeTaL

LE EAQLOTLIKO UITAAOVL TTOU TIPOCOMOLWVEL TNV XWPNTLKOTNTA: AOYyW
eAOLOTIKOTNTOGC:

4y — Po




Por péow akapmrou aywyou: q,=Ap/R=(p1-p0)/R
Por peow xwpntwotntag: q.=C d(Ap)/dt
OAwn pon: g=q, + q..

Ap,
R

Mepimtwon 1: 2tabepn mieon: Ap=Ap, = ¢, = ,q, =0

Nepimtwon 2: MNigon YpOoUULKA oUEQVOUEVN:

Ap, t

g, (t): =
Aﬁo = | RA T
g,(1)=C ;7

Ap(t) =

, o , . q, (1) :iisin ot
Nepimtwon 3: Huwtovoel8ég kupa mieong: Ap(t)=sinot = RT

q.(t)=Cawcos vt



BAoel TNG mponyouEVNC OXEONC, TIAPATNPOUE:
— H pon dtapéocou Tou akapmntou aywyou akoAouBet tnv Ap.

— H pon dtapéocou tou eAaoTKOU aywyou aywyou (umaAoviou) avéavel
000 QUEAVEL N XWPNTIKOTNTA,
— ZXETIKA HE TNV g.(t):

* Ac oploovpe wc epmednon Z tnv davtaoikn moootnta 1/(jwC)=
-1/(wC)

* H pon SLapEocOU NG XWPNTLKOTNTOC UITOPEL va ypadel we n Ttieon
SlaLpEUEVN HE TO UETPO TNG Z Kol pe KaBuotépnon daoncg Lon pe
™ daon ¢ tncZ (n daon ¢ sivat ton pe —1t/2 adov n Z eival
aPVNTLKN GAVIAOTLKH TTOOOTNTA KAl £TOL TO COS =2 Sin).



Aladoon eAaoTIKOU KUMOTOC KOTA LLAKOC TOU aywyou

Evac aywyoc mou €XeL EAACTIKOTNTA =2 XwpNTkoTNTA SLadEPEL amod evav
QKOLUTTTO aywyo OLoTL N aAAayn tn¢ mieonc 6ev dladidetal otypLoia aAAd
SNULOUPYEL KU EAQOTLIKOTNTOC OTA TOLXWHATA, TO ortolo dtadidetal Kata
LLAKOC TOU aywyou.

_-""'—_-\- - N n
V ~_

KaBwc¢ to eAaoTIKO KU TTANCLALEL EVOL CNUELO TOU aywyoU, ETLTAXUVEL TA
LOPLAL TOU PEVUOTOU KaTA TNV KateuBuvon Tt SLadoonc Tou Kol Kabwg
aropokpuUveTal, Ta emBpaduvel.



EAQLOTLKEC LOLOTNTEC TWV UALKWV:

Young’s modulus of elasticity

Stress=Taon/euBado dtatounc, povada dla pLe
autn ¢ rtiteong (N/mA2)

Strain (mapapopdwon)=(petafoAn unkouc)/(opxiko
unkocg) (adlaotaro)

YrioAourto Young: E=Stress/strain

Transverse strain: (eykapota

napopopdwon)=(petaBfoAn dtapétpou)/(apykn
dlapetpo) (adldotato)

O Aoyoc Strain / Transverse strain ovopadetal
ninAiko Poisson.

Mot OAa Ta BloAoyLkd UALKQ, N ypadLKh TapaoTtaon
Stress=f(strain) otpEdel Tt KOiAa TTPOC TA TTAVW.

Ole

—(

Ol =

(







Tayvtnta dtadoong KUMATOC OTO TOLXWHA TWV ApTNPLWV
Eh
od

p: TIUKVOTNTA peVoToU, d: SLapeTpoc aywyou, h: taxog aywyou

C =

Ma aptnpleg, E=1000 dynes/cm”?, h/d=0.1, p=1gr/cm”"3 - ¢=1000
cm/sec.

lEwdoelaoTtikd LALKA (viscoelastic materials)



YrtoAoyLlopoc tn¢ xwpntkotntoc C twv ayyeilwv

 Eotw ayyeio Onmwc oto oxAUa e UAKOC L, akTiva r Kal taxos w, Le dtadopa
Tileon G eowtepka — e€wtepka ton pe P (transmural).

* OQuuiloupe ta peyEBN mou €xoupe OGN XPNOLUOTIOLAOEL:
— Stress= AUvaun/sppado dwatourc (N/m?) = T/w

— Strain (mapapopdwon)=(petafoArn) unkouc)/(apxikod pnkog) (adwdotato) =
d(2mrr)/(2mr) =d r/r.

— Yrnolouro Young (Young’s modulus): E=Stress/strain
* Hyxwpntkotnta tou C urtoAoyiletal we €ENG:

) , , dr 1T 1P
Xyeon stress-strain ywo ayyelo:oc =Eg > —=——=—— I
w Ew wE
V=nr’L=dV =2xrLdr =2zr’L dr = ar = de
r r  2nr'L

Op1opdg eEraoTIKOTNTOG! V(P) =V, +CP

P P
V(P):I/O(1+d—Vj=VO(1+2”°—]:VO +artL20
v E

0

271 L
C =7rr02L2 o _ 7T
wE wE




Oupuiloupe otL ota nAektpkad KuKAwpata, C=(doptio oToV MUKVWTN
)/(tdon ota dkpa tou mukvwtn)=Q/V

1 farad=1Cb/Volt

Evépyela yia a petadepbet otoxewwdec doptio dQ amo tnv pia mAAKaA Tou
NMUKVWTH otnv aAAn dW=V dQ=(Q/C)dQ. OAokAnpwvovtac urmoAoyiloupe
TNV EVEPYELO TTOU amoBnkeveTal otov nukvwtn=(1/2)CV2.

Av A kot d To epfado kol n amdootaon TwV TAAKWY TOU TIUKVWTH), TOTE
C=g.€,A/d, omou dinAextpikn otabepad €. =1, nAektpkn otabepd €,
8.854187817...x 10712 F-m™.

AOYW TNG KKPNG TUNG TNG €, N povada farad eivat moAU peyain ya
TIPOLKTLKEC EPAPLOYEC.



Apxn Poiseuille yia ayyela pe xywpntikotnta C

dP _dPdr 2 dr

dx  drdx C'dx

Poiseuille = AP = 8776 0= AP = 8774 0= ar =— 8774 0
wr L zr dx wr
, , 2 dr 8nm 4 n .
Avtikobiotovtag oty Topanive:——=——0Q=r dr =———C'Qdx
C'dx n7nr T
4 4 7 20 '
OloxkAnpdvovTag and X = 0x = L TV Tapoamive = 7., —r. , = _TUC Odx

' 4 '
Epopuolovrog otir,_ =T, +%P (x =X, ) KOl 0TAOTTO1OVTOG TTaipvovue: O = ;WL AP[I - QAP]
n ¥

H teAevutaia ox€on amoteAel tnv emektaon tng pong Poiseuille yia ayyeia
He ywpntkotnta. Npodavwe, otav C=0 kataAnyouue otnv Ekdpoaon yla
pon HOvVo e avtiotaon.

Otav C>0—~> Q> pon povo ue avtiotaon.



Avtlotaon: avaloyleg NAEKTPLKOU, LNXAVLKOU,
PEVUOTOMNXOAVIKOU CUCTHLLOTOC

* H avtiotaon evoc aywyou pmopet va poviehomnolnOel oov
— 2TPWTN pon uypou e LEwdec,
— QuIkA avtiotoon
— JwHa palac m mou Kvelto umo tnv enidpaon duvapung Ko TIPLPAC

oAloBnonc¢
—— v=Ir R Avaloyo cUothua looduvapia peysdwv
HAeKTpLKO Aladopa ‘Evtaon HAekTpLKN
SuvapuLkou pevpaTO¢  avtiotaon
F=fu Mnxaviko Abvapn TaxVvtnta  Tppn
oAloBnong
T 7
— PeuoTtounXaviko Alwadopa Pon IEwdec
— 3 Tileong

Ap=Rq
_—
—




XwpnTKOTNTA: AVOAOYLEC NAEKTPLKOU, UNXOVLKOU,
PEVUOTOMNXOAVIKOU CUCTHLLOTOC

* HxwpnTKOTNTA EVOC Aywyou UTopEL va povtehomotlnBei cav

— EANAOTLKO UTIAAOVL TTOU CUAAEYEL OYKO LypoU (=oAokAnpwpa pong),

— TIUKVWTN TTou oUAAEYEL dopTio (=oAoKANpwHO EvVTAonG

— EAatnplo mou cuAAEyeL evepyela (oAokANpwpa duvapnc*petatwrion)

Avaloyo looduvapia peyedwv
oclotThua

N B
T I(_n’:‘ﬁQ p—

HAektpLko Awadopa Qoprtio
Suvautkol

Pevotounyavikd  Alvaypn Metatwrion

Mnxawviko Awadopa Oyko¢
Tileong

HAekTpLkn
XWPNTKOTNTA

YtaBepa
ENQOTIKOTNTOG

EAaotikoTnTO



Emtaywyn: avaloylec NAEKTPLKOU, UNXavikou,
PEVUOTOMNXOAVIKOU CUCTHLLOTOC

* Hemaywyn evog aywyol Umopel va povteAomnolnBetl ocav

— Mada mou emtaxVveTaL UTIO TNV enidpaon Suvaung (=oAokAnpwpa SUVAUNC X
HETOTWTLON),

— TNVLo MoV TPOKAAEL TTwoNn TAoNG AOYyw HETABOANC TNC EVTAoNC
— EAatriplo mou cUAAEYEL evepyela (OAokARpwpa Suvapunc*petatwrion)

Avaloyo looduvapia peyedwv
| g ; :
T dt ouvotnua

HAektpLko Awadopa MetafoAy  Autemaywyn
SuvapuLkou EVTOONG
— PEVUATOG
— ﬂpZL% Peuvotounxavikd  Avvapn Erutdyuvon  Adpavela
— Mnxaviko Alwadopa MetaBoAnn  Mala
Tiieong PONG pEVOTOU



[ivakac oxeoewv Pacel avaloylwyv CUCTNUATWY

Juotnua Entaywyn L Avtioctaon R Xwpntwkotnta L
HAekTpLKO dl d’q dq 1 1

L L oy L= a(0)-a(0)
Mnxavikod du  d’x dx

V:mZ:L? F=fu=fz V=k_[udt=k(x(t)—x(t0))
PEUCTONXOVLKO dg _dV dv 1 1

Ap=L2L - Ap=Rqg=R"— Ap=—(qgdt=— _

p=loy=lom  Mp=Rq=Ro- hp=ladt=C(V(0)-V(n))



Avoloylec petofl ouoTNUATWY LLE avTioToon,
ETIAYWYN KOL XWPNTLKOTNTO OE CELPA
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YTOAOYLOMOG TNC PONC VLo OlyWYO LLE avTioToon,
ETIAYWYN KOL XWPNTLKOTNTO OE CELPA

dq L dq 1 d’ q.,dq9 1 1 d
L—+Rq+—|qdt=Ap=>——+ +— dt=—Ap=t, —+—q=——(A
a7 Jq = Ra ! jq R T ap Ty tq Rdt(p)
Opnoyevnc Aoon g AE (petafatikn xatdotoon):
d’q dg 1
Xopaktnplotko toivmvopo (XII): ¢, 9 +—q+—q 0

dt* dt t.

4
Iepintwon 1, Ioyopn omdoBeon: 1-4-L>0= 41, <1, = q(t)= Ae"" + Be™

lc
1 —1+ [1- 4
Pip = 2t '

Apycég cuvOnkec: q(O),q'(O)



4
[epintoon 2, Xaunky andcPeon: 1-4-5<0=4¢, > 1. =

Z’C
a :—i,b :i 4;—2—1,611’2 =at jb
q(t)=e" (A cos(bt) + Bsin(bt))
Etval mpogavéc 0t a<0 dpa to cveTNuo £xEL amocPeon
(n opoyeving Ao teivel 6to 0 660 TEPVA 0 YPOVOQ).
e avtifetn nepintwon Oa siyape un evetabég cvoTNUO

(61 duvato e RLC xdxkhopa).

-1

Iepintwon 3, Opwaxn andcPfeon:4t, =t. = a,=a,=—=¢q

2t,
A= q(O),B :—aq(0)+q'(0)

(1)=(A4+1tB)e",



flow rate q (normalized)

(a) 4t <t. = woxupn amooPeon
(B) 4t _t. = oplakn anooBeon
(v) 4t,> tc = xaunAi andoBeon



* Eotw n meplmtwon mou otnv nponyoupevn eéicwon Ap=Ap,coswt

.. In @t
0,G+q+-L = —Apw

C

Hpaypotucés piCeg Tov XII (4t, <t ): pepucn Avon :

q, (t) = K_coswt + K_sin wt
Avtika0iotovtag v peptkn Avon otnv AE kot dtoympiCovtag ta nuitova Kol GUVIUNTOVOL:

1
Ap,| oL ———

B PN L
R +| oL —— R +| oL ——
oC oC

c

H Aon g AE eivat 1o dBpotcua tng opoyevois ko tng LEPTKNC AVONS



Eotw n mepintwon mou otnv mponyoupevn eéiowaon Ap=Ap,e/*t.

th'j+q+tl=Apoja)e

C

Jjot

41, <t., pepucn Aoon: g, () = Ke'™
Ap,

R+j(a)L—l)
wC

’ ’ . O mapovouaotrg eivat
Eoto kpiown anocBeon: 4t, =t. = g, (t)=(A+ Bt)e LYQBLKY TIOOBTNTO, TToU Bat

ovouAaloupe eumednon.

Avtikafiotovtag v puepikn Avon otnv AE maipvooue: K =

1,
q(t)=q,(t)+q,(t)=(4+Bt)e ** +Ke™
A,B vroloyiCovton fdoel oprok®mv GuvONK®OV:
A=4q(0)-K

1
B=q(0)+A—— jokK
q( )"‘ 2y jo

L



* MNpodavwg, otav t>>t, 2 erukpatei n q,(t) (LOviun kataotaon).
* T KUAWVOPLKO aywyo aktivag a, To t, UTIOAOYLIETAL LE XPHON TNG
Ekbpaonc ylo aviiotaon Ko Emaywyn:

t_£_(8,uljl pl \  pa’
" R \zd* ra’ Y7
a
sec
(sec)

Avp=lgem™, u= O.O4g(cm.sec)_1 =1, = 03




Reactance - Impedance

Reactance — Impedance opi{ovtoal HOVO GE GXEON UE TNV HOVLUN
KOTAoToon Kol OtV Ap €lval TPLYWVOUETPLKN ouvaptnon.

Xpnouomnotwvtag TV HepLkr) Auon otav Ap=Ap,coswt

Rcoswt+Ssinwt — Ap,

q(1)=Ap, FE = mcos(a}t—ﬁ),
S = a)L—L,tané?:E
wC R

Ovopaloupe TNV mocotnta S, reactance.

Otav S pkpativel 2 6<0, To MAATOC PLEYAAWVEL

Otav S peyoAdwvel =2 8>0, To MAATOC ULKPOLLVEL

H ouyvotnta ya tnv onola S=0 ovopaletol cuxvotnTa CUVTOVLOHOU =2
0=0,

S=0—>C=1/(w?L)-> q(t), p(t) o dpaon kat Adto¢ (oo pe TO MAATOC OTAV
UTTAPXEL HOvo R.



Eunednon —Impedance Z

* Xpnoipomnowwvtag Tnv LEPLKN AUon otav Ap=Ap,coswt, emBupoU e va tnv
depoupe otnv popdr q(t)=p(t)/Z

I q . Apo ot
tLg+qg+—=Ap,jowe’” =q (t)=—"—¢’
LAt Y q,(¢) R+ 3
Eunéomon: Z =R+ jS

*  JUVETWC:

Jjot

— Z: pyodikn moootnta
— Metpo (Z): emnpeddet to MAGTOG TOU g, (t)
— ®aon (2): ennpealeL tn dpaon tou g, (t)

Resistance R

Inductance jwlL
Capacitance 1/jwC
Reactance j(wl-1/wC)



P(t): mpaypatika dedopeva mieonc

 MeEtpnon tng ieoncg otnv €lcodo NS AoPTNC.

pressure P (m
[{n]
o
|

85F mean = 102.5995 .

0 0.2 0.4 0.6 0.8 1
time t (normalized)



* KaBe ouvexncg neplodikn ouvvaptnon p(t) pe nepiodo T umnopei va ypadtet
wC ABpolopa ATMELPOU aPLOUOU NULTOVWV KoL GUVLLLNTOVWV:

T T
TUVIEAEGTEG GUVNULTOVOV: A, :%jp(t)dt,An =%jp(t)cos(22ﬂtjdt’

0 0

21 . (2nnt

TUVTELESTEG NUITOVOV: B, = ?jp (t)sm( ’;ﬂ jdt,n =1..,N-1
0

AVOKOTAGKELT) TOL GNUOTOS LE OVTIGTPOPO LETAGYNUATIGHO:

N

N
p(t)= ZAn cos(znm)+ ZBn sin(znmj
n=0 T n=1 T

B
AvM, =4 +B, tang, = 4

n

N
p(t)= 4, +ZMn cos(zl;m +gonj
n=1



NMpoabloplopog tng pong q(t)

Av Bewpriooupe otL N P(t) elval n mieon mou pPeTpape otnv aoptn (elcodo evog
ETIUEPOUC ayyELov, OTtwG TNG otedpaviaiog KukAodopiag, Tote (NTOUUEVO €ival N
pon oav cuvaptnon tou Xpovou g(t). Av Bewprjcoupe OTL N Ttiieon oTta TPLXOELON
glvall TOAU pkpn, Tote n P(t) =AP(t).

Onwc elbape, 0tav o aywyog £XEL XWPNTIKOTNTA, EMOYWYN KAl avtiotaon, n pon
kat n AP cuvdéovtal pe tnv oxéon pon=rieon/Eunednon, q(t)=AP(t)/Z (novo otav
AP(t) eival nutovoeldEg).

ANAQ, n epmednon elval ocuvaptnon tng ouxvotntoc w: Z=Z(w).

JUudwWva PE TO TIPONYOUEVA YLOL KUALVOPLKO aywyo LoxUouV PE HAKog /, Ttaxog w
aktiva o Ko uttoAourto Young E:

, 8nl
Avtictaon: R =—; Enayoyn: L = p12
wa a
2ra’l

Eloctikotnta: C =
wE



ArtAovotepn nepimtwon: aywyoc pe povo R =2 q(t)=Ap(t)/R

YrtoAoyLopoc pon¢ Le epumednon Z: xpnotpomowov e g(t)=AP(t)/Z , yia kabe
nio aro TIc appoVvIKeC Tou p(t) kat aBpoiloupe To amoteAeoua.

Eldka yla TNV pEon miieon mou dnuLovpyel pia peon pon, dtatpou e pe
TNV avtiotaon R kat OxL pe tnv eunednon Z.

p(t)=nmrov0818ég:> q(t): 5((;)) =q, (t)+jq,(t)= pRZ):jZ(t)

( 27nt
p.(t1)=M, cos(zim+gonj+jMn sin(2§M+gpnj=M e]( ! ¢nj,n=1,2,...,N




YrtoAoylopocg tne g(t) oe aywyo pe emaywyn Ko
avtiotaon o€ oelpa
YrtoAoyiloupe TNV pyadikn epmednon n omoia ivat cuvaptnon tng

ouxotntag w, yta kaBe appovikn n Tou FT Tou KUPATOG TG Tieon,
Z=R+jw,L.

Oupuiloupe OTL yLOL TOV UTTOAOYLOMO TNG PONC MG eVOLADEPEL N LOVLUN
kataotaon (Lepkn) Abon — particular / partial solution) tn¢ avtiotowyng
dladoplknc e€lowonc.

Z =R+ jo L w =2rn
RM 008(27;’/”— nj+a)nLMnsin(27;m— "j

R+’




KOpa riiteong pe popdn teTpaywvikou aApoU Kat n mopayopevn pon,
Stapeoou aywyou pe R,L pe t,=0.1, 0.2, ... , 0.5. Zto kUpa poNG MPEMEL VAL
npootebel kal n otaBeprn cuvioTwoo PoN¢ Iou mapayetal amno tov DC 6po
tou FT tn¢ niieonc ton pe AO/R.

L=0.500000, R=1.000000

)
g
g
g
g
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0.6-

pressure
o o o © o o
£ (&} [} ~ o] ©
I | I I I |
flow
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o
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L I pany pany pany Py i _0'8\ L L L L L L L L L I
0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1 0 0.1 0.2 0.3 0.4 05 06 07 0.8 0.9 1
time time

or



pressure

KOpa rtiieong HE POy LOTLKECG TLLLEC KOlL N Tt payOLEVN por), SLoUEOOU
aywyou pe R,L pe t,=0.1, 0.2, ... , 0.5. Zto kUpa pong mpemeL va tpootebel
KoL N otaBepn ouviotwaoa pong ou rtapayetol oo tov DC 6po tou FT tn¢
niieonc ton pne AO/R.

L=0.500000, R=1.000000

flow

| | | | | | | | |
- L L L L L L L L L L I}
0 0.1 0.2 0.3 0.4 ti(:fe 0.6 0.7 0.8 0.9 1 0 o1 0.2 03 04 05 0.6 07 0.8 0.9 1
time



YrtoAoylopocg tne g(t) oe aywyo pe xwpntwkotnta C
KoL avtiotaoon R o€ oelpa

Op1o oS Uyadtkng EUmEONONG:

Z —R+———R-—J 5 —2zn,n=1,.N
jo,C @, C

Y oAOYIGUOG POTC LE AVTIKATAGTOCT) TNG EUTEONOTG

otV UepIkn Avomn ¢ owg. €. RC og cepd:

q,(t)= 1 1 (R(ZimC)2 M, cos(zﬁm —¢nj+ o, CM sin(zj;m —gonD

R +
2 2
w, C

Oupuiloupe OTL yLOL TOV UTTOAOYLOMO TNG PONC MG eVOLADEPEL N LOVLUN
kataotaon (Lepkn) AVon — particular / partial solution) tn¢ avtiotowync
dladoplknc e€lowonc.



KOpa rtiieong HE POy LOTLKECG TLLLEC KOlL N Tt payOLEVN por), SLoUEOOU
aywyoU pe R,C pe pakog 1, 2, ..., 5 cm kat C=0.1 R ava povada pikouc. 2to

KU PONC €XEL IPOOTEDEL KoL N oTtaBepn cUVLOTWOO PONC TTOU TIOLPAYETOLL

aro tov DC 6po tou FT tn¢ niieonc ton pe AO/R.

L=0.500000, R=5.000000
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104

flow

102

100
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1 1
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| |
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time

Aktlva = 1cm

L=0.125000, R=0.312500
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200 -

150 -

flow

1 1 1
0.6 0.7 0.8

0\ L L L L L
0.1 0.2 0.3 0.4 0.5
time

AKTlva = 2cm



YroAoyLopoc tng q(t) ue C, R ko L mapaAAnAa

Op1opdg LyadIkng eUTEONONG: E %+ 1 +iwC

iwL
R_iRz[wnc_lj
w L

n

Z = S0, =2rn,n=1,.,N
1+ R? (a)nC—1
o L

n

P
Ymohoylopog porfig pe avtikotdotaon g epnédnong g, (1) =g, + Re( Z” j:

n

1
QnR (t) — Mn COS(G)n _ ¢n )E

1

a)n tL

q,.(t)=M,sin(w, —9,)

(£) =
q,c(t)=—w,t-M, sin(w,—¢,)

q, (t):an (t)"'an (t)"'qnc (t)



flow
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L=0.100000, R=1.000000

R flow
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C flow
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Edappoyn oto avBpwrivo KukAodopLako cuoTnua

total total total blood

vessel diameter length wall thickness pressure length surface area  volume

(mm) (mm) (wm) (mmHg) (mm) (mm?) (mm®)
aorta 25.0 400 1,500 100 400 31,400 200,000
large arteries 6.5 200 1,000 100 8,000 163,000 260,000
main artery branches 2.4 100 800 95 50,000 377,000 220,000
terminal artery branches 1.2 10 125 90 110,000 415,000 120,000
arterioles 0.1 2 20 60 0,000,000 2,800,000 70,000
capillaries 0.008 1 1 30 19,000,000,000 298,000,000 375,000
venules 0.15 2 2 20 20,000,000 9,400,000 355,000
terminal venules 1.5 10 40 15 110,000 518,000 190,000
main venous branches 5.0 100 500 15 50,000 785,000 1,590,000
large veins 14.0 200 800 10 8,000 352,000 1,290,000
vena cava“ 30.0 400 1,200 5 400 37,700 280,000
heart chambers - - - 120 450,000
~19,000km 312,900,000 5,400,000




Main

Ascending Descending  Abdominal  Femoral Carotid Inferior pulmonary
Site aoria aorta aora artery artery Arterinle  Capillary Venule VENA CAVA artery
Internal diameter d; cm 1-5 1-3 09 04 0-5 0-005 0- 0006 0-004 1-0 1-7
1g-2-4 0-8-1-8 0-5-1-2 0-2-0-8 ¢:2-0-8  (-001=-0-008 0-0004-0-0008 0D01-0-0075  D-6-1-5 1-0-240
Wall thickness com (065 0-05 0-04 0-03 0-002 0-0001 0-0002 00135 0-02
0-05-0-08 0-04-0-06  002-0-06  0-02-0-04 0-01-0-02  0-01-0-03
h/d; 0-07 0-06 0-07 008 04 0-17 0-05 0-015 0-01
0-055-0-084 0-04-0-0%  0-055-0-11 0-053-0-095
Length cm 5 20 15 10 15 015 0-06 015 10 35
10-20 0o-1-0-2 0-02-0-1 -1-0-2 20-40 3-4
Approzimate cross-sectional area em® 2 13 0-6 02 02 2x107% x0T 2ax107? 08 23
Total vascular cross-sectional em? 2 2 2 3 3 125 600 570 30 23
area at each bevel
Peak blood velocity cms | 120 105 55 106} 075 0-07 0-35 25 70
4 ) -290 25-250 50-60 1{0-120 0-5=-10 0-02-0-17 0-2-0-5 15-40
Mean blood velocity cms 20 20 15 1 15
10-40 10-40 8-20 In-15 6-28
Reynolds number (peak) 450 3400 1250 1000 009 0-001 0035 T00 3000
a (heart rate 2 kz) 132 11-5 8 35 4-4 0-04 0-005 0-035 LR 15
Calculated wave-speed g em s:: 580 770 H40 850 100 350
Measurcd wave-speed ¢ cm s 500 700 SO0 800 400 250
3 400 -600 600-750  BDO-1030  600-1100 100-700 200-330
Young's modulus £ Nm =10 4-8 10 10 9 0-7 &
3-6 9-11 9-12 7-11 0-4-1-0 2=10

(Fram C. G. Caro, T. ). Pedley, and W, A, Seed (1974).

*Mechanics of the circulation’, Chapter 1 of Cardiovascular physialogy (ed. A. C. Guyton). Medical and Technical Publishers, London.)



vessel diameter wall nternal wall T /w

(mm) thickness, pressure, tension, (kPa)

w AP T
(mm) (mmHg) (dyne/cm)

aorta 24.0 3.0 100 160,000 53
large artery 8.0 1.0 97 52,000 52
medium artery 4.0 0.8 90 24,000 30
small artery 2.0 0.5 75 10,000 20
arteriole 0.3 0.02 60 1,200 60
capillary 0.008 0.001 30 16 16
venule 0.02 0.002 20 27 13
small vein 3.0 0.2 18 3,600 18
medium vein 5.0 0.5 15 5,000 10
large vein 15.0 0.8 10 10,000 12
vena cava 30.0 1.5 10 20,000 13




* [apadeypa urtoAoyLlopoU TNE aVILoTAoNG, EMAYWYNACS KAl XWPNTLKOTNTOC
yLo TNV aopTr, TNV KoLALoK aoptn Kal tTnv Koihn dAERa.

Aktiva MNayxog Young Mnkog
Modulus | (p)

Aoptn 0.015 0.065 0.25 50326 353800 3.4x10°
Kotltakry  0.009 0.05 10 0.15 232000 590000 1.36x10°
aoptn

KoiAn 0.01 0.015 0.7 0.3 306000 955000 1.7x10*

dAEBa



YTOAOYLOMOC TTTWONC TILEONC OTA CUCTNHLKA ayyelo

Lot Tov UTTOAOYLOMO XpNOLpHoTioloUE dedopEva yLa TO UNKOC, AKTLVA,
NANB0C Kal cUVOALKA ETILHAVELA ATTO TOUC OXETLKOUC TIVAKEC. Oswpou e
LLOVO avTtiotaon ayyeiwv:

Aoptn: Q,=80cm3/sec, L=10cm, r=1.25cm =>AP=0.025 mmHg

Meyaheg aptnpieg: N=200, Q= Q, /N, L=75cm, r=0.2cm > AP=1.4 mmHg
Muwpeg aptnpieg kat aptnpLoda: mAnBog N=10°, Q= Q, /N, L=0.6cm,,
r=30um 2> AP=91 mmHg

Tpyoeldn: mAnBog N=10%°, Q= Q, /N, L= 0.2cm, r= 3.5um > AP= mmHg
NoapatnpoU e OTL TNV QLOPTH KOl TLG LEYAAEC apTNPLEC N MTTwon mieong
glval TTOAU pkpn). AvtiBeta 0TI ULKPEC OPTNPLEC KOl OLPTNPLOALO N TTTWON
nileonc elvall ToAU onUavTK.



Pon Acupriieotou Psvuotou

* H péon taxvutnta oto ayyelako 6Evopo petafarAetoal avtiotpoda npoc In
OUVOALKN emLdaveLQ




H petaBoAn tng aktivog twv peyadAwv aptnplwy

3 4 5 6 7
1401 Losshessni o | g
| i ] \a'ﬂ%\!“a\l'ﬁ.". K2
|
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& thaoracic aorta | {
E 1 _
brachiocephalic
0-40+ artery
uppe?
. abdominal
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The windkessel model

To WK 2 otowxeiwv (R, C mapaAnAa), mpotaOnke to 1899 Otto Frank, wg
KAELOTO LOPAUALKO cuoTtnua e agpoBUAaka (windkessel), o omoiog
géopolwveL TNV Ywpntikotnta C Twv ayyeiwv.

Resistor R: cUVOALKN TtEpLPEPELAKT) AVTIOTAON TWV AYYELWV
Xwpntwotnta C: cuotnuatikn Kot dAeBikn kukAodopia

o,
o

lu(t) ci R
1

O




The windkessel model pe 3 otoyeia

To WK 2 otowxeiwv (R, C mapaAnAa), mpotdOnke to 1930 Otto F. Ranke,
wWC¢ KAELOTO USPAUALKO cuoTnpa pe agpoBuAaka (windkessel), o omoiog
gEéopolwveL TNV Ywpntikotnta C twv ayyeiwv pe tpoobnkn piag R ou
OVTLOTOLXEL OTNV avtiotaon Tn¢ AopTNcC.




The windkessel model pe 4 otolyeia

To WK 2 otowxeiwv (R, C mapaAnAa), mpotdOnke to 1930 Otto F. Ranke,
wWC¢ KAELOTO USPAUALKO cuoTnpa pe agpoBuAaka (windkessel), o omoiog
gEéopolwveL TNV Ywpntikotnta C twv ayyeiwv pe tpoobnkn piag R ou
OVTLOTOLXEL OTNV avtiotaon Tn¢ AopTNcC.

V(1) = 1 [1.di=1R,
0

c

C
1 : dVv dl 1 d*1
Kirchof yia tov xopwo Bpoyyo: V. — IR —— |1 dt—IL=0—>—:—-R———1 —L =0
Y pto Bpoyyxo: V, — IR, Clc 7 o cle Tt

Ynohoywopoctovl, : [ =11, =1 —RL(VS — IR, —L%j

2

2
av; _Rﬂ_l ]_L(I/S_[Rl_Lﬂj —Ld2[=0
dt dt C\ R, dt dt

? R dV.
LCd2[+ R1C+£ ﬂ+ 1+ |I=C S+LVS
dt R, | at R, dt R,




MNopadeypo: UTOAOYLOTE TNV AVTLOTOON AYYELOU
XwpLc EAaoTIKOTNTA YLO pon aipotoc og 37°.

-3 -2
=877£:>R0=R(Lzlcm,r=1cm):8><4xm Nsec:n xlcm:
nr ﬂ(lcm)
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=7.7x10" mmHg / (cm’sec™' ) =1PRU

1PRU = avtictoon ayoyod pe pikoc=ddperpo=1 cm’ 6tav pon} =lcm’ sec™



Mopaywyn Tou KUUOTOC TIleanS otV apXn TNS AoPTNC

e Otav n riiteon otov A KOATO > 1iieon A KolAiat N untpoeldnc BaABida
OlVOLYEL KalL aipo pEeL otnVv A KolAlaL.

* Evapén LoopeTpLlKAC cUOTOANC A KOWALAG: TTOAU cuvtopa n Ttieon otnv A
KolAla ylveTall peyaAUTEPN ATIO TNV Ttleon otov A KOATTO Kall N LNTPOELONC
BaABida KAelvEL.

* H woopuetpikn) cuotoAr Tn¢ A KolAlag ouvexiletal Ewg OTOU N mieon tng va
YLVEL peyaAUTEPN ATIO AUTH TNG A0PTAC. Tote n aopTiki PaABida avolyel.

* 0oo n Ao BaAB sival avolktn, rtiieon A kotAioc= Pao. H A kolAiat cuve)ilel
TNV CUOTOAN, EWC €0 KAAOUOL TOU OYKOU Tou allpatoc (=kAdopa e€wbnonc)
NG vaL peVoEL oTNV aopth (HLE TauTOXPOVN LELWON TOU OYKOU TNC).

 Otavn LV xahapwvel Loopetpkad, n Ao BaAP KAeilvel Kal €ToL N TiLeon otnv
aoptn dLatnpeital, xwpic va emotpedeL To alpa otnv A KolAla.



Mopaywyn Tou KUUOTOC TIleanS otV apXn TNS AoPTNC
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EAQLOTLKO HOVTEAO TNC aPLOTEPNC KOLWALC TNC KApSLAC
(LV)

P V=V, +C, P
* H LV &xel ehaoTikoTNTA N OMOLaL Elval /
ouvaptnon tng ntieong C,,=C,y (P,)- Pal c B
A: Inflow valve closes
° Eotw C =C (ES) kol C. =C (ED) n B: Outflow valve opens
S , LV D , Lv , C: Outflow valve closes
ehaotikotnta tn¢ LV katd tnv cuoTtoAn Ka D: Inflow valve opens
dlaotoAn avtiotowya. Tote: o D A -
v V =V, + Cyiastore P
vd IVES VED V
VES = Vmin + Csl)a A Left
ventricular
VED — Vmax + Cd})v Frfniau; _
P, P : apmplokn kot Aefikn mieon 200 - '
Aortic ' C ‘
V — I/()(t)_|_(j(t)}) valve R Aortic valve i
. closes opens |
Epyo mov mapdyetot amd TNV Kopotd W | —\‘ Mitral vaive |
VR loses
, , , opens _ |
KOTé TOV KOPIKO KOKAO: oilid L — , >
0 | 100 T 200  |Left ventricular

W =§ pdV = APAV =1.44Cal =1.68.] wlome ()



e  TUTILKEC TLUEC
— g okUA020 kg: Cs™~ 0.1 ml/mmHg, CD ~ 4ml/mmHg, V
— e avBpwmo: Cs ~ 0.4 ml/mmHg, CD ~ 10ml/mmHg, V

=V, = oMl
=V, = 15ml

min

min



AmoteAeopata tou dev pmopouv va rtapaxbouv armno
lumped povtela

* |umped povtEAa: To apTtnNPLOKO SEVTPO AVTLMETWTIL(ETOL OOV £V OTOLXELO,

LLE ETILLEPOUC OTOLXELO TTOU aVTLOTOLXOUV OTNV aVTioTaon, XWwPNTIKOTNTA
KOLL ETIOLY WYH.

Eilvatl katdAAnAa yla Tov cUVOALKO UTTOAOYLOUO TNG PONC, AAAX OOL yLOL TOV
UTTOAOYLOUO 0TNG KUMATOMOPPNC KATA LAKOC ETILLEPOUC QYYELWV.
Noapadelypotikd avadepeTal OTL N LETABOAN TOU KUMATOC TNE TTLEoNC oAV
ouVAPTNON TNEG AOoTAoNG Ao TNV £lcodo tTnC aoptnc (PA oxnua) dev
uropei va povtelomnotnBet amnod lumped povtéa.
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AmoteAeopata tou dev pmopouv va rtapaxbouv armno
lumped povtela

H cuotoAikn kot StaotoAlkn mieon ota dtadopa ayyeia tou KUKAGopLokoU
OUOTHUATOC.
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AlakAadwon aywyou

* Eotw aywyog aktivag a,, KKoug |, e por) g,, mou dtakAadwvetat o€ U0
aywyoug aktivag a4, a, unkoug I, I,.. pe pon q, q,, avtiotoa.
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